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Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

Θέμα: «Παραιτήσεις εξειδικευμένων στελεχών από τη φρεγάτα Belharra 
“Κίμων” και διαρροή προσωπικού στο Πολεμικό Ναυτικό» 

 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 15 Ιανουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε η υποδοχή και ένταξη στον 

ελληνικό στόλο της πρώτης φρεγάτας τύπου Belharra, με την ονομασία «Κίμων», ενός 

εκ των πλέον σύγχρονων και τεχνολογικά απαιτητικών πλοίων που εντάσσονται στο 

Πολεμικό Ναυτικό. 

Ωστόσο, σύμφωνα με δημοσιεύματα1,2 του Τύπου, λίγες ημέρες μετά τον 

κατάπλου της φρεγάτας στον ναύσταθμο Σαλαμίνας, υπεβλήθησαν παραιτήσεις 

τεσσάρων στελεχών που υπηρετούσαν στο πλοίο – ενός αξιωματικού και τριών 

υπαξιωματικών – οι οποίοι είχαν εκπαιδευτεί ειδικά για τον χειρισμό κρίσιμων και 

ιδιαίτερα σύνθετων συστημάτων της νέας φρεγάτας. 

Το γεγονός αυτό αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα εάν συνεκτιμηθεί με τα συνολικά 

στοιχεία αποχωρήσεων από το Πολεμικό Ναυτικό τα τελευταία έτη. Ειδικότερα, εντός 

του 2025 παραιτήθηκαν 275 στελέχη, ενώ το 2024 είχαν παραιτηθεί 224 στελέχη, 

γεγονός που καταδεικνύει μια σταθερή και ανησυχητική τάση απώλειας έμπειρου 

και εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού. 

Η αποχώρηση στελεχών υψηλής εξειδίκευσης, ιδίως σε μια περίοδο κατά την 

οποία το Πολεμικό Ναυτικό εντάσσει νέα οπλικά συστήματα αυξημένων 

απαιτήσεων, εγείρει σοβαρά ερωτήματα για τις συνθήκες υπηρεσίας, τις προοπτικές 

παραμονής και την επάρκεια των πολιτικών διατήρησης προσωπικού. Παράλληλα, 

                                                           
1 https://www.newsbreak.gr/amyna/966919/fregata-kimon-paraitiseis-stelechon/ 
 
2 https://www.vradini.gr/ellada/tesseris-apoxoriseis-apo-ti-fregata-kimon/1283226/ 

https://www.newsbreak.gr/amyna/966919/fregata-kimon-paraitiseis-stelechon/
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δημιουργεί αντικειμενικά κινδύνους για την επιχειρησιακή ετοιμότητα και τη 

βέλτιστη αξιοποίηση κρίσιμων αμυντικών επενδύσεων της χώρας. 

1. Ισχύει ότι υπεβλήθησαν παραιτήσεις τεσσάρων εξειδικευμένων στελεχών 

που υπηρετούσαν στη φρεγάτα Belharra «Κίμων» αμέσως μετά την ένταξή της 

στον ελληνικό στόλο; 

2. Σε περίπτωση καταφατικής απάντησης, ποιοι ήταν οι συγκεκριμένοι λόγοι 

που επικαλέστηκαν τα στελέχη αυτά για την αποχώρησή τους; 

3. Έχει το Υπουργείο συνολική αποτίμηση των αιτιών που οδήγησαν στις 

παραιτήσεις 275 στελεχών το 2025 και 224 στελεχών το 2024 από το Πολεμικό 

Ναυτικό; 

4. Υφίσταται συγκεκριμένο επιχειρησιακό και στελεχιακό σχέδιο για την 

αναπλήρωση και κάλυψη κρίσιμων ειδικοτήτων, ώστε να μην δημιουργούνται 

επιχειρησιακά κενά σε μονάδες πρώτης γραμμής; 

5. Ποια μέτρα ή κίνητρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη συγκράτηση 

και παραμονή εξειδικευμένων στελεχών στο Πολεμικό Ναυτικό, ιδίως όσων 

έχουν εκπαιδευτεί σε νέα και υψηλής τεχνολογίας οπλικά συστήματα; 
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